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A Kossuth Lajos tér szigetszerű berendezkedésének vizsgálata 

A szakdolgozatomat a Budapesten található Kossuth Lajos tér elszigetelt berendezkedésének 

a vizsgálatából írtam. A dolgozatom felépítése a következő módon néz ki: A bevezetésben 

szemléltetem a hipotézisemet és a szigetszerűség jelentését és a dolgozatom felépítését. A 

következő fejezetben a fókuszterületem történeti áttekintését mutatom be. Lipótváros 

kialakulásával kezdem, fókuszálva a Tömő tér, vagyis a jövőbeni Kossuth Lajos tér 

kialakulására. Megvizsgálom a helyszíválasztás okait és következményeit. Ezután áttérek az 

Országház építésének történetének ismertetésére, a pályázatkiírástól egészen az építkezések 

befejezéséig. A szigetszerűség megjelenését már itt is vizsgálom és kifejtem. Bemutatom a 

2014-es felújítás részleteit és, hogy mennyit változott a tér az átépítések után a tér. A 

változások is hozzá segítették a teret az izolációhoz. Ebben a fejezetből térek át a tér jelen 

állapotban való bemutatására. Vizsgálom a közlekedést és három fajtaját, a gépjármű 

forgalmat, a tömegközlekedést és a gyalogosforgalmat. Mindegyik fajtát bemutatom, majd 

vizsgálom a szigetszerűség megjelenését a különböző közlekedési nemeken. Nagyon 

fontosnak tartom a zöldterületek vizsgálatát a téren és a kiültetések funkciójának 

bemutatását. A zöldfelületekről szóló fejezetben bemutatom a zöldfelületek történetét, 

kialakulását, múltbeli formájukat, mai állapotukat, a kiültetésekben megjelenő fajokat és a 

szigetszerűséghez való hozzájárulásukat. 

Megvizsgáltam a dolgozatomban a tér jelen állapotát is, aminek köszönhetően megismertem 

az itt működő szervezeteket, feladatait és határköreit. Név szerint, a Steindl Imre Programot, 

a Kiemelt Nemzeti Emlékhely Bizottságot és az Országgyűlés hivatalát. Ezek után 

összehasonlítottam őket a Lipótvárosban működő megfelelőjükkel. A szigetszerűséget és 

annak okait és kiváltóit leginkább a szakirodalmakból és a terepbejárásokból tudtam 

megállapítani. Az izoláció leginkább a szabályozásokban és a tulajdonviszonyokban vehető 

észre. Továbbá fizikai megjelenések is elősegítik a szigetszerű berendezkedést. Ilyenek például 

a különböző védelmi intézkedések és azoknak tájépítészeti megoldásai. Továbbá a 

szigetszerűség észre vehető még a látképébe és a turizmusban is. Ezekre ugyanúgy 

készítettem megmagyarázó vizsgálatot.  

A következő fejezetben két nemzetközi példát hasonlítottam össze a Kossuth Lajos térrel. 

Igyekeztem olyan fővárosokban található országház előtti tereket választani, ahol nem jelenik 

meg a szigetszerű berendezkedés, így bemutathatom a különbségeket a Kossuth Lajos térrel 

szemben. Ezért esett a választásom az bécsi Országház előtti térre és annak környezetére és 

a Berlinben található Reichstag előtti térre. A vizsgálatok során mindkét térben találtam 

hasonlóságot és szembetűnő különbséget a Kossuth Lajos térrel szemben.  

Végezetül a dolgozatom utolsó fejezetében a bevezetésben megfogalmazott hipotézisemet 

támasztom alá . Összefoglalom azokat az információkat, kutatási és vizsgálati eredményeket, 



amik bebizonyították a szigetszerű berendezkedést. Továbbá pár rövid javaslatot is 

megfogalmaztam a Kossuth Lajos tér mostani berendezkedésével kapcsolatban. Ezt a 

fejezetet, így tehát a dolgozatomat is egy rövid összegzéssel zárom.  


